
 

LUNDI 15 JUIN CE2  
 

RITUELS (15’) : révision du présent 

Conjuguer les verbes au présent : remplacer – penser - ranger 

 

CALCUL MENTAL (10’) : diviser par 5 
 

a) 20 : 5  b) 10 : 5 c) 35 : 5 d) 25 : 5  e) 5 : 5 
 

f) 30 : 5      g) 45 : 5      h) 50 : 5  i) 15 : 5 j) 40 : 5 

 

CALCUL (45’) : comprendre le sens de la division : les groupements (avec ou sans reste) 

Exercices à faire sur le cahier du jour, le n°11 est facultatif. 

         
 

 
 

GRAMMAIRE (40’) : reconnaitre le sujet et le verbe   
 

1) Rappel :  

• Pour trouver le verbe : on peut l’encadrer par ‘ne….pas’ ou changer le temps de la phrase (c’est le 

mot qui va changer). Le verbe est une action. 

• Pour trouver le sujet : on peut poser la question ‘Qui est-ce qui… ?’: le sujet est la personne ou chose 

qui fait l’action. 

 

 
* 



  

 
 

 

LECTURE (15’) : lire l’enquête n°7 (voir le fichier joint) 

La réponse de l’énigme n° 6 était : Leloir. 

La réponse de l’énigme d’aujourd’hui sera la prochaine fois… 

 

QUESTIONNER LE MONDE (20’): comparer le mode de vie des hommes et des femmes dans 

le monde : les différents habitats 

‘Est-ce que tout le monde vit dans une maison ? 

• Lire le fichier joint.  

• Placer les régions sur un planisphère.  

• Faire les questions. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

CORRECTION Rituels : 

Remplacer : je remplace, tu remplaces, il remplace, nous remplaçons, vous remplacez, elles remplacent 
 

Penser : je pense, tu penses, elle pense, nous pensons, vous pensez, ils pensent 
 

Ranger : je range, tu ranges, il range, nous rangeons, vous rangez, elles rangent  

 

 

CORRECTION Calcul mental :  
 

a) 4 b) 2      c) 7   d) 5 e) 1       f) 6    g) 9           h) 10      i) 3 j) 8 

 

 

CORRECTION CALCUL 
 

8) a. 22 = (5x4)+2 b. 38 = (9x4) + 2 c. 74 = (8x9)+2 d. 54 = (7x7)+5 
 

9) a (7x3)+2 b. (4x4)+1 c. (9x9)+5 d. (9x5)+2 
 

10) a. 8 fioles b. 6 pansements, reste 2 cm      c. 4 livres, reste 4€  d. 8 paquets 
 

11) 7 présentoirs complets (9x7=63), il reste 4 paires de lunettes 

 

 

 

CORRECTION GRAMMAIRE 
 

6) Tom et Lina préparent une tarte. Ils choisissent de belles pommes. Lina les épluche et les coupe en tranches. 

Tom prépare la pâte. Les deux enfants posent les tranches de pommes sur la pâte. Puis, ils mettent la tarte au 

four et rangent le matériel. La tarte sera délicieuse. 

 

7) Le dauphin saute dans le bassin. 

Les enfants regardent le bassin. 

L’otarie joue avec le ballon. 

Les dresseurs apportent des poissons. 

 

8) a. Ils   b. Elle  c. Il  d. Elles  e. Elle 

 

 

CORRECTION QUESTIONNER LE MONDE 

b) Photo 1 : les Dolganes Photo 2 : les Touaregs 

c) Photo 1 : éleveur de rennes       Photo 2 : ils transportent des marchandises 

d) Ce sont des nomades car ils n’ont pas d’habitations fixes. 


